

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
88-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 113 (9439)

Вторник, 11 июня 1968 г.

Цена 2 коп.

Стройка растет

Бригада из Байкаимского СУ, которой руководит Я. И. Буппер, занимается устройством фундаментов для монтажников сборного железобетона. Она работает на строительстве производственного корпуса завода «Кузбассэлемент». Кстати, бригада в основном уже заканчивает кладку фундаментов, а монтажники — не отстают. Работают обе бригады слаженно и в содружестве.

Вот и май бригада закончила с выполнением плана на 120 процентов. В этом заслуга всего коллектива. Однако хочется отметить передовых людей этого коллектива, таких, как плотник А. Елисеев, бетонщицы Н. Мухаметгарипова и Т. Поилова, каменщик П. Старостин.

Бригада монтажников, руководит которой Б. Титов, пришла на объект с начала месяца и добилась значительного успеха. При плане на месяц 19 тыс. рублей, она выполнила работ на 35 тысяч рублей. Чтобы представить это наглядно, скажу так: был план смонтировать 311 кубометров сборного железобетона, а фактически смонтировано 508 куб. м. Бригада Бориса Титова из месяца в месяц перевыполняет план. И еще как перевыполняет!

Коллектив этой бригады энергичный, работоспособный в полном смысле этого слова. Такие, как электросварщик В. И. Гунько, монтажники Н. В. Гущин, В. И. Копин, добиваются высоких показателей в труде. Оттого и первенства никому монтажники не уступают. Оттого и стройка растет.

Б. ПИЩИКОВ,
рабкор.

Памятник знаменитому шахтеру

В мае отмечалось столетие шахтерского города Горловки. Во время празднования здесь был открыт памятник Никите Изотову — знаменитому донецкому забойщику, инициатору движения за повышение производительности труда и передачу лучшего опыта передовиков молодым рабочим угольной промышленности. В годы первых пятилеток это движение нашло широкий отклик в народе.

Монумент создан по проекту земляков Изотова — скульптора Владимира Костина и архитектора Николая Яковлева и установлен вблизи шахты «Кочегарка», где трудился герой. На постаменте из черного гранита, символизирующего каменный уголь, стоит отлитая из металла скульптура Никиты Изотова в горняцком костюме с шахтерской лампочкой в руке.

Алексей ШКАРБУН,
корреспондент АПН.

ИЗВЕЩЕНИЯ

13 июня в 10 час. утра в ГК КПСС состоится семинар политинформаторов по вопросам внутреннего положения нашей страны.

14 июня в 10 часов утра в ГК КПСС состоится семинар политинформаторов, выступающих по вопросам технико-экономического характера.

На семинары приглашаются политинформаторы, указанных профилей. На 14 июня приглашаются заведующие парткабинетами и председатели методсоветов.
ГК КПСС.

Ни минуты даром

ПОДЗЕМНЫЙ диспетчер В. М. Лысенко едва успевал отвечать на телефонные звонки. Еще труднее было выполнить все заявки по обеспечению лесом, порошником инертной пылью и не забыть доставить новое оборудование для монтажа лав.

Не спокойней было и бригадире участка ВШТ Э. А. Шторку. Зная, каким насыщенным будет наряд на 2-ю смену, он заблаговременно ознакомился, что где стоит. Все это, пожалуй, и обеспечило бесперебойную работу бригады.

При взаимодействии сорти-

ровки (сменный десятник А. В. Барабанов) и машиниста скипового подъема А. К. Лапина за 1-й час работы было выдано на-гора 120 вагонов, за 2-й — 153, и за последние 4 часа 607 вагонов. Подсчитав в конце смены результаты, все были очень довольны: выдано 880 вагонов или 2144 тонны угля.

Если бы все смены работали так, то за сутки выдали бы около 8600 тонн. Именно об этом шел разговор в этот день на участке ВШТ: «А что если попробовать?»

П. ПАРФЕНОВ.

Шахта «Польсаевская-2».

ЗАДУМАЛИ РЕБЯТА

Вот уже двадцать с лишним дней девятиклассники двадцать второй школы работают на строительстве помещений на мясокомбинате. Цель — приобрести средства для того, чтобы отправиться в туристический поход. Маршрут уже намечен — Томская область — край величественных даров природы: древностных лесов, могучих сибирских рек. Ребята отправятся в поход семнадцатого июня: на поезде до Томска, а там на теплоходе по Томи, Оби и Чулыму. Отряд девятиклассников в двадцать четыре человека отправится в путь под руководством преподавателя физкультуры Ю. Швеца.

Сибирское собрание работ Сурикова

Мемориально-художественный Дом-музей известного русского художника Василия Сурикова в Красноярске отметил двадцатилетие. За эти годы его посетило почти полмиллиона советских и зарубежных экскурсантов.

Красноярск — родина художника — занимает третье место в стране по количеству его работ. Среди них картина «Милосердный самаритянин», выполненная живописцем за год до окончания Академии художеств и удостоенная малой золотой медали, известный этюд «Гребец в красном» к картине «Степан Разин».

В недавние годы внуки Сурикова писательница Наталия Кончаловская и художник Михаил Кончаловский передали музею автопортрет своего деда (1902 год), портрет хакаски (1909 год) и акварельный портрет брата художника — Александра Сурикова.

Красноярцы чтут память земляка. Его именем названа центральная улица города, есть детская художественная школа имени В. И. Сурикова, художественное училище имени В. И. Сурикова, большая художественная галерея.

Ида ИОШПА,
(АПН).



ВСЕГДА ГОТОВЫ!

У старшеклассников школы № 44 идут экзамены, а зав. учебной частью Валентина Никитична Князева уже сейчас проводит работу по организации уличных пионерских отрядов.

Их цель — в дни летних каникул привлечь всех учащихся 1—7 классов к общественно-полезному труду, совершать коллективные походы, экскурсии, заниматься спортом, выступать с концертами художественной самодельности на агитплощадках.

Первая торжественная линейка состоялась на зеленом пладе школы. Учащихся пришел приветствовать постоянный шеф школы — пенсионер Александр Никифорович Котенков. Играет баян. Командиры уличных отрядов, один за другим отдают рапорты председателю Совета дружины Вале Чижиковой о готовности пионерских отрядов.

После линейки учащиеся на агитплощадке 6 квартала поставили концерт.

На снимке: прием рапорта. На переднем плане завуч В. Н. Князева.

Текст и фото В. Тоньшева.

50 лет на страже здоровья

16 июня День медицинского работника. Этот праздник больших заслуг работников медицинской службы, стоящих на страже здоровья советских людей.

С первых дней создания Советского государства Владимир Ильич Ленин обращал особое внимание на охрану здоровья трудящихся. 11 июня 1918 года им был подписан декрет об учреждении Народного Комиссариата здравоохранения.

Впервые в мире советская страна обеспечила народу бесплатную медицинскую помощь. Сейчас мы как-то не задумываемся о стоимости лечения. А оно для государства составляет солидную сумму. Так, например, по данным 1964 года один день пребывания больного в клинике обходится государству около 5 рублей, рождение ребенка, учитывая пребывание матери в родильном доме, в среднем 60 рублей и т. д.

В капиталистических странах затраты на лечение ложатся тяжелым бременем на плечи трудящихся. В США, например, каждый визит к врачу обходится посетителю в 10 и более долларов, а стоимость койки в больнице составляет в среднем 100 долларов в день. Американская семья из четырех человек затрачивает в среднем 500 долларов в год на оплату различных медицинских услуг. В ряде капиталистических стран имеются отдельные медицинские учреждения, где лечение оказывается бесплатно. Одна-

ко, чтобы попасть в них, требуется, например, официальная справка о бедности. Получение такой справки связано с унижительной процедурой. К тому же после лечения человеку с клеймом «бедняк» нелегко будет найти работу.

За годы Советской власти здравоохранение в СССР сделало колоссальный шаг вперед. В 1913 году в России было 28 тысяч врачей. К настоящему времени число врачей выросло более чем в 21 раз и составляет примерно 600 тысяч человек — больше, чем в США, Англии, Франции вместе взятых. По темпам подготовки и обеспеченности врачами наша страна занимает первое место в мире. Каждый четвертый врач на земле советский человек. Врачам помогает огромная армия фельдшеров, акушерок, медицинских сестер и других медицинских работников. Ежегодно растет число больниц, санитарно-эпидемиологических станций, санаториев.

Каковы результаты этой огромной работы? Общая смертность населения в СССР по сравнению с дореволюционным периодом уменьшилась в 4 раза, а детская более чем в 10 раз. В два раза увеличилась продолжительность жизни людей, ликвидированы такие инфекционные заболевания, как холера, чума, оспа, малярия. Резко снижены или доведены до единичных случаев и такие заболевания, как сибирская язва, полиомиелит, дифтерия.

(ТАСС)

ПЕРВЫЕ ШАГИ КОМСОМОЛЬЦЕВ ГОРОДА

БОРЬБА против Колчака задержала создание комсомольских организаций в Сибири на два года. Так было и в Кольчугине. Но не прошел и месяц после освобождения рудника от белогвардейцев, как на руднике была создана комсомольская организация. Инициатором создания и руководителем деятельности комсомола была рудничная партийная организация.

В своих воспоминаниях Кирилл Ровда, один из первых комсомольцев рудника, пишет: «Беседы с молодежью об организации Коммунистического Союза молодежи велись сразу после освобождения рудника, запись же в Союз началась в первых числах января 1920 года, а 16 января состоялось первое организационное собрание».

Собранием руководили секретари РКП(б) — Харри Бедлиц и Бесков-Муратов. Было избрано бюро организации под руководством коммуниста Ивана Левашева. На этом же собрании избрали делегатов на первый уездный съезд РКСМ. Председателем уездного РКСМ избрали представителя кольчугинской организации — К. Ровду, он же делал доклад на съезде о деятельности организации. Материалы работы уездного съезда в фотокопиях имеются в нашем краеведческом музее.

Первыми комсомольцами, положившими начало городской организации комсомола, были: Иван Пикадов, Кирилл Ровда, Алексей Дмитриев, Алексей Репков, Леонид Фильков-Арсний, Екатерина Репкова, Антонина Филькова, Василий Сафронов, Анатолий Калашников, Иван Харитонов, Иван Лифаренко,

Иван Левашев, Алексей Савинов, Зинаида Ровда, Михаил Смокатиин и другие.

Многие из них живут и поныне, проживают в разных городах Советского Союза, ведут большую общественную работу. Наш краеведческий музей имеет с ними постоянную переписку.

С первых дней деятельности комсомольцев рудника перед ними были поставлены большие, ответственные задачи. Необходимо было мобилизовать молодежь на восстановление шахт, выведенных из строя белогвардейцами при отступлении. Требовалось принять неотложные меры в борьбе с голодом, навигующимся на рудник. Надо было оказать помощь селу в укреплении органов Советской власти, подавить сопротивление кулачества, выполнить план продразверстки, оказать помощь беднейшим крестьянам в ремонте сельхозинвентаря и заготовке семян. Много внимания приходилось уделять комсомольцам военному делу. В то время, то и дело напоминали о себе различные кулацко-белогвардейские банды. И, наконец, необходимо было оказать помощь партийным и советским органам в проведении массово-политической работы среди населения города и деревни. Все эти задачи нужно было решать одновременно, и комсомольцы рудника с честью оправдали доверие партии.

Восстановление шахт тормозилось отсутствием шахтного транспорта и инструмента. Если инструмент изыскили на месте, то с транспортом дело обстоит хуже. Было решено изготовить вагонетки и рельсы из дерева.

Для обивки рельс требовалось листовое железо, которого на руднике не было. Тогда комсомольцы решили обратиться за помощью к комсомольцам Гурьевского завода. Послали делегацию на завод, и комсомольцы завода изыскали железо. Шахты стали выдавать уголь.

Надвигающийся на рудник голод заставлял многих рабочих уходить в поисках продуктов питания. Хлеб имелся

в станцию, радио и телефонную станцию, склады и магазины, учреждения и предприятия. Рабочие поселка часто выезжали в села для ликвидации появившихся там банд.

Комсомольцам этих лет поручалось проведение и других мероприятий. Один из первых комсомольцев рудника Анатолий Захарович Калашников, проживающий ныне в г. Воронеже, в своих воспоминаниях пишет, что работа в деревне в тот период была сопряжена с большими трудностями и нередко даже с опасностью для жизни, но комсомольцы от поручений не отказывались. Он вспоминает, как в 1921 году при проведении пере выборов в сельский Совет в с. Бачаты, его чуть было не убили кулаки, которые до этого верховодили в сельсовете.

Комсомольцам 20-х годов пришлось много испытать трудностей и при проведении массово-политической работы среди населения. Прежде всего не хватало знаний и не было опыта в работе. Комсомольцы этих лет были прежде всего парни и девушки — рабочие или крестьяне-бедняки, многие из которых не имели никакого образования. Трудность состояла в том, что нужно было ломать сложившиеся тысячелетними традициями, нравы и обычаи. Многие комсомольцы того периода сами страдали этими пороками.

Молодежь сильно тянулась к знаниям, к культуре, а получить это было трудно, не хватало своих пролетарских кадров. Вот почему с первых дней освобождения от белогвардейщины стали открываться рабочие школы

и клубы. В начале 1920 года в Кольчугине был открыт рабочий клуб. Днем и вечером здесь царил оживление. Создавались кружки художественной самодеятельности.

В клубе регулярно давались концерты художественной самодеятельности, на которые рабочие ходили с большим удовольствием. Характерная особенность того периода состояла в том, что ни один человек в нетрезвом состоянии не появлялся в клуб, а если и случалось это, то комсомольские патрули быстро таких лиц выпроваживали.

Участники художественной самодеятельности были частыми гостями в окружающих рабочих поселках и селах. Часто концерты устраивались платными, а средства от этого шли в помощь Красной Армии или детским домам.

Активная работа рудничной комсомольской организации снискала уважение со стороны населения. Организация стала численно расти. К концу года в ее рядах уже насчитывалось более 200 комсомольцев. Вступили в комсомол проживающие и сейчас в городе: Н. Алфимов, Д. и Е. Вараксины, М. Шестакова, Д. Букалов и многие другие.

Так начала свою деятельность комсомольская организация Ленинского рудника, положившая начало городской организации ВЛКСМ. О последующих делах комсомольцев города будет рассказано на страницах газеты в следующих номерах.

А. КУЛИКОВ, директор краеведческого музея.

К 50-летию ВЛКСМ

в деревнях, но кулачество, настроенное против мероприятий партии, всячески срывало проведение заготовок хлеба. Партия мобилизует коммунистов и комсомольцев на выполнение продразверстки и посылает их в деревню за хлебом. В нашем музее хранится на имя К. Ровды документ, которым он уполномочивался на проведение продразверстки в Кольчугинской волости. Из этого документа видно, что уполномоченные наделились большими правами, вплоть до применения силы к тем, кто саботировал политику партии и Советского государства. Задача была выполнена, рабочие получили хлеб.

Обстановка в стране и в районе требовала ускоренного обучения военному делу. Учиться было нелегко, так как учеба проводилась в нерабочее время, а ночью коммунисты и комсомольцы с винтовкою в руках охраняли важные объекты: электро-

С 28-го МАЯ по 3 ИЮНЯ проводился всекузбасский смотр торговой сети. Специальные комиссии провели обследование санитарного состояния и качества реализуемых продуктов во всех магазинах продовольственного орс-а треста «Ленинуголь».

В ходе смотра обнаружены серьезные недостатки в работе орс-а. В магазинах не проводятся регулярно текущие ремонты; более чем в 30-ти магазинах нужна немедленная затирка стен, покраска, побелка, ремонт полов. Помойные ямы захлещены, не имеют решеток, крышек. Мусорные ящики разбиты, тоже без крышек, мусор вывален и в ящики и вокруг них. Руководители магазинов ссылаются, что нет транспорта, чтобы вывезти эти зимние накопления. Но у орс-а была и есть возможность заключить договор с горкомхозом о кольцевой очистке территории магазинов. Но об этом руководство орс-а все думает. Орс неоднократно платил штрафы, а дело с очисткой так и не решено.

В магазинах № 69 (зав. магазином Фреэ И. И.), № 53 (Торовцева Н. М.), № 57 (Шахмаева А. П.), № 11 (Былова О. А.), № 14 (Уланова К. Т.), № 35 (Никитина Р. А.) и ряде других продукты хранятся беспорядочно, в грязных, пыльных складах; рабочие места продавцов грязные; посуда, инвентарь моются редко; продавцы не соблюдают личную гигиену — приходят на работу с длинными грязными ногтями, отпускают продукты руками, не пользуются спецдеждой — колпаками.

Хочется остановиться на одном из самых плохих магазинов города. Это магазин № 17 на станстанции (заведующая магазином Парнинова Л. И.). Впечатление о магазине осталось ужасное. Слагш-

Неутешительные ИТОГИ

ной беспорядок в складских помещениях — мусор, тряпки, старая обувь, затаренные продукты покрыты пылью. Помойные ведра и тази для продуктов стоят рядом, на стеллажах грязные тарелки, ложки, обеды хлеба. Под лестницей возле склада устроена свалка — обтянутые паутиной старые батареи, мусор, выброшенные из ваз гниющие цветы. Холодильник за прилавком, витрины, батареи, окна — все покрыто пылью. (Санэпидстанция незадолго до проведения смотра делала тов. Парниновой предписание о побелке помещения, о прохождении санитарного минимума работниками магазина — предписание не выполнено).

За такое хранение и реализацию продуктов (с продажи был снят испорченный ливерный паштет) коллективу магазина (кроме наказания штрафом) был вручен «Персональный поросенок» — плакат с изображением большой свиньи в грязной луже и с текстом, за что вручен. Забегая вперед, скажу, что тов. Парнинова при вручении «Персонального поросенка» на совещании актива продорса устроила истеричную сцену, отказалась взять заслуженную ею «награду», и никто из руководителей орс-а не призвал ее к порядку.

В орс-е постоянно жалуются на нехватку холодильных установок. Но как используются те холодильники, что имеются! При проверке выяснилось, что 30 процентов холодильного оборудования не работает. Например, в магазине № 35 из 5-ти установок работают только

ко 2. Во многих магазинах имеются склады-ледники, но в них нет электрического света, термометров, двери не утеплены, продукты хранятся беспорядочно. В магазинах №№ 85, 109, 90, 94, 73, 18, 78 холода вообще нет, а спорпортящимися продуктами магазины торгуют. Отсюда — заниженное качество, несвежесть колбасных изделий, молока и молочных продуктов.

Во многих магазинах не соблюдаются правила отпуска товаров. На одних весах взвешиваются сырые (мясо) и готовые продукты. Продукты режут одним ножом на одной доске, чем дополнительно загрязняются готовые продукты. Инвентаря для отпуска товаров мало. Продавец в бакалейном отделе часто одним и тем же совком берет сухофрукты и конфеты без оборток, загрязняя последние.

Конечно, есть в продовольственном орс-е и хорошие магазины. В пример другим можно поставить «Ласточку» (заведующая магазином М. И. Терещенко). Здесь все в порядке: в складских помещениях — чистота, продукты хранятся на специальных подтоварниках (деревянных решетках); чисто за прилавком, на рабочих местах продавцов; продавцы опрятны, в спецдежде. Все холодильные установки работают, сроки реализации продуктов соблюдаются, продукты све-

жие. Территория магазина ежедневно очищается. М. И. Терещенко договорилась с горкомхозом, что машины, которые увозят мусор от соседних домов, забирают мусор и от магазина.

Но таких магазинов, к сожалению, единицы. И тут возникает вывод, что руководство орс-а не занимается вопросами санитарного состояния магазинов, несмотря на неоднократные предупреждения и штрафы со стороны санэпидстанции. На активе торговых работников, где обсуждались итоги смотра, тоже не пришлось услышать от руководителей орс-а, что они намерены предпринимать. И. о. начальника орс-а тов. Антоненко хоть заявил, что правильно его штрафует санэпидстанция, а начальник торгового отдела тов. Селезнева совсем отмолчалась. А надо бы сказать, товарищи руководители орс-а, почему вы допускаете, что наши магазины — самые плохие в области, и чего вы ждете, вместо того, чтобы исправлять положение.

Е. ТИХОНОВА, пом. санитарного врача санэпидстанции.

СЕМИНАР С ПОЛИТИНФОРМАТОРАМИ

Политинформаторам на шахте «Польсаевская-2» во время бесед рабочие задают немало вопросов о событиях во Франции. Чтобы помочь информаторам сориентироваться в сложной обстановке борьбы французского пролетариата за свои права, партком шахты провел специальный семинар.

С докладом о борьбе французского пролетариата выступил перед политинформаторами секретарь парткома С. Д. Миков.

Затем заместитель секретаря И. С. Степанов рассказал о путях улучшения политической информации среди трудящихся. Он сообщил, что в шахтовой библиотеке имеются специальные подборки нужных материалов, посоветовал, как лучше готовиться к беседам.

На семинаре политинформаторы-международники договорились и о порядке проведения бесед.

В. КАРПОВ.

Коллективы художественной самодеятельности Советского Союза готовятся к IX Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Софии.

На снимке: три бандуристок (УССР) исполняют украинские народные песни.

Фото А. Стужина. Фотохроника ТАСС.





Эти два снимка сделаны в средней школе № 44. На одном — учащиеся 10-х классов пишут сочинения по литературе. На другом — экзаменационная комиссия, слева направо: Валентина Егоровна МАРТЫНЮК, Зинаида Ивановна МЕДВЕДЕВА, Анна Степановна НАЙМУШИНА — директор школы.

Девять часов утра... В актовом зале за партами полторы сотни учащихся. Тишина, сосредоточенные лица выпускников...

И вот — первые радости. Хорошие оценки за сочинение получили Таня Зайцева, Слава Акулов, Надя Солоницина и другие. Впереди у ребят еще экзамены, а за ними — новые дороги. Пожелаем же им светлого пути.

Фото В. Тоньшева.

СЛОВО О БРИГАДЕ

Просматривая последние майские номера нашей городской газеты, дважды встретил упоминание о Викторе Дьячкове, вскользь, но в разговоре о важном. Речь шла об умении работать, о славных традициях, об инициативе.

И захотелось подробнее рассказать о Викторе, вернуть о его дружной бригаде. А рассказать о ней есть что, и поучиться у нее есть чему.

Проходческая бригада В. Дьячкова работает на шахте «Полысаевская-2». В 1960 г. ей первой на шахте присвоено звание коммунистического труда. С тех пор не так уж много воды утекло, а ребята сумели прославить весь Кузбасс. Не говоря уже о себе. Умеют работать, что ни говорите. Проходческий комбайн ПК-3 пошел в надежные руки.

В 1962 году, в период освоения комбайна, впервые было пройдено 402 метра выработки в месяц. Вот здорово, казалось. В 1967 году бригада довела среднемесячную производительность этого же комбайна до 500 с лишним погонных метров. А что же изменилось? Умение людей возросло. Выросли мастера вожделения комбайна. Может быть, совершеннее и нельзя управлять агрегатом, чем это делают сейчас братья Николай и Валентин Крыловы, Василий Луференко и сам бригадир. Быстро и умело научились устранять неполадки электрослесари. Николай Рыбин так и зовётся — доктором. Настоящий механизатор. Не занимать мастерства и проходчикам Анатолию Бердюгину, Петру Белонько, Степану Бурыко.

Они были первыми в борьбе

за звание коллектива коммунистического труда. Вместе с ними с тех пор бок о бок прокладывают погонные метры В. Хвойнов и В. Тарасенков. В эту же бригаду переведены П. Булыгин и В. Колобов, не раз штурмовавшие рекорды.

В третьем году пятилетки бригада В. Дьячкова решила пройти 5 км горных выработок. За пять месяцев при плане 1300 м пройдено 1518. Вроде бы и мало, если сравнить цифры. Но в фактической проходке добрая треть падает на уклоны. Здесь и сечение побольше, и крепление почаще, а главное работать приходится постоянно с насосом. Вода, кругом вода, как поется в песне.

Трудное положение сложилось с выполнением плана в бригаде в мае. Необходимо было сначала откатить воду в параллельной выработке, затем вести проходку. По ряду организационных и технических причин эта работа задержалась. Затем начались аварии с комбайном, неоднократно выходили из строя маслососы, двигатели. Потеряно в общей сложности до пяти дней. Но план всё-таки есть! И обязательства будут выполнены.

Вполне обоснованно приказом начальника комбината на базе бригады В. Дьячкова в 1968 году организована постоянно действующая школа по изучению передового опыта. К нам едут учиться главные инженеры, начальники участков, бригадиры, проходчики других шахт Кузбасса.

Перенимается опыт по реверсированию конвейеров при лесодоставке в забой. Вносятся после посещения забоя изменения в паспорт крепления выработок. Брига-

да предусматривает установку вслед за комбайном рамы с двойным отбросом. Используются приемы и метод оформления забоя рабочим органом комбайна.

Ну, и, конечно же, перенимаются рацпредложения. А их за период освоения комбайна внедрено до трех десятков. Гостиам ясно, что для достижения высоких темпов не последнее место занимает своевременность подготовки забоя. В очередной для бригады Дьячкова выработке, в основном, всегда подготовлен комбайн. Закончил проходку предыдущей выработки, переходи в запланированную, берись за ручки комбайна и двигай. Это хорошо.

Но у бригады совсем не тепличные условия, как может показаться некоторым. Пять-шесть — до семи — конвейеров обслуживает один электрослесарь. Очень и очень мало, как на шахте в целом, так и в отдельных бригадах, обслуживающего персонала. Возможно от этого, а может быть...

Так и хочется покритиковать коллектив бригады. С порядком в выработках здесь не всегда дружат. Встретить можно и некачественно возведенную крепь, и перепутанный кабель и незащищенное рабочее место. А борьба за высокие уроды должна вестись в сочетании с борьбой за высокую культуру труда.

Вот о чем захотелось мне рассказать, просмотрев последние майские номера «Ленинского шахтера». И еще. Хочется, чтобы бригад, подобных возглавляемой Виктором Дьячковым, было побольше.

Г. КОЛОМИН.

Шахта «Полысаевская-2».

СОРЕВНОВАНИЯ ЮНЫХ ПОЖАРНИКОВ

Состоялись соревнования юных добровольных пожарных дружин школ города. В них участвовали 22 команды. Несмотря на неблагоприятную погоду — сильный ветер, дождь, — у ребят не был сломлен спортивный азарт.

На первое место претендовали многие. Упорная борьба шла в эстафете 4x60 м. Команды с пожарными рукавами преодолевали 60 метров по буму и бежали на тушение пожара (к подоженной жидкости). В личном первенстве места распределились так: первое Роменов (34-я шко-

ла), второе Фадеев (41-я школа-интернат), третье — Шипицын (8-я школа).

Общеклассное первенство за школой-интернатом № 41. Второе место заняла школа № 38 и третье — детдом № 3.

Соревнования пока за а ли большие практические знания команд ЮДПД. Хочется пожелать всем участникам соревнований хорошо отдохнуть в каникулы и набраться свежих сил для следующих соревнований.

Н. ШЕСТАКОВ,
инспектор ОГПН.

НОВАЯ АРИФМЕТИКА

Старая арифметика была посрамлена! Хотя не все четыре действия, а только два — сложение и вычитание. Но всё-таки — не пустяк. В этом заслуга планового отдела ПТУ (погрузочно-транспортного управления). Ведь это они дают планы шахтам на отгрузку угля по железной дороге. Получила такой план и шахта «Журилка-3». Участок погрузки, на котором мы работаем, должен по плану отгрузить 55.000 тонн угля. Шахта в мае должна была выдать 58.200 тонн угля. Как будто все хорошо?!

Но дело в том, что 58.200 тонн — это рядовой уголь. А из всего этого количества запланировано дать заводу № 1 5.600 тонн угля класса ДКО+25 мм. Произведя вычитание, получим количество угля, которое можно отправить по железной дороге (вы-

читание производим по старой арифметике): $58200 - 5600 = 52600$ т. Из этого надо ещё вычесть уголь, расходуемый на собственные нужды и отпускаемый населению. Если даже он и включается в план, то все равно цифры 55.000 и 52.600 не тождественны.

Работники же планового отдела ПТУ пытаются доказать, что 55000 тождественно 52600. Смешно, но это так.

Даже нам, рабочим участка погрузки, у которых образование не высшее, видна бесплодность такой попытки. А они не видят. Неужели придется в корне менять взгляды на два первых действия арифметики?

Грузчики участка погрузки шахты «Журилка-3» МИХЕЕВ, ШЕРИН, АНДРИАНОВ и другие, всего семь подписей.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ЧИТАТЕЛЬ нашей газеты Н. Журавлев обратился с просьбой рассказать о тех льготах, которыми пользуются доноры.

Консультацию дает главный врач горбольницы № 1 тов. Бастриков.

Доноры в нашей стране окружены заботой и вниманием. Согласно существующему положению, руководители предприятий обязаны беспрепятственно отпускать рабочих и служащих в учреждение здравоохранения в день обследования. Причем, средняя заработная плата по месту работы за донором сохраняется.

Рабочим и служащим непосредственно после каждой сдачи крови для переливания

предоставляется день отдыха или, по желанию работника, этот день причисляется к очередному отпуску.

Кадровый донор получает денежную компенсацию за сданную кровь.

Если человек сдает кровь безвозмездно несколько лет, то по линии Красного Креста он награждается знаком «Донор СССР» I, II или III степени или знаком «Почетный донор». Организация Красного Креста может ходатайствовать перед руководителями предприятия, учреждения о предоставлении такому донору квартиры вне очереди, а перед местным комитетом — о предоставлении ему путевки в дом отдыха в первую очередь.

После выступления «Ленинского шахтера»

В заметке «Безответственность», опубликованной в газете 22 мая 1968 года, говорилось о плохой доставке отделением связи периодической печати. При проверке жалобы установлено, что гражданке Муратовой действительно не доставлены журналы «Вокруг света» №№ 1 и 4 и брошюры факультета литературы и искусства №№ 2 и 3. Произошло это по вине почтальонов участка доставки тов. Горбуновой и тов. Ситяниковой, которые в настоящее время в узле связи не работают.

Недоставленные журналы «Вокруг света» №№ 1 и 4 вручены подписчику, а за брошюры факультета литературы и искусства №№ 2 и 3 возмещена их стоимость.

С почтальонами участка доставки проведено собрание по улучшению доставки печати и корреспонденции населению.

И. КОПЫЛОВ, начальник районного узла связи.
В. МЕЛЮХОВА, оператор бюро жалоб.

Хотя письмо не было напечатано

Рабочие обогатительной фабрики «Комсомолец» писали в редакцию «Ленинского шахтера» о том, что, организовав работу в воскресный день, руководство фабрики не смогло обеспечить фронт работы (из-за аварии) и потому не производит оплату.

Технический инспектор ГИ профсоюза угольщиков Н. Бондаренко, разобравшись в сути дела, сообщил нам: «Факты, указанные в письме, подтвердились. Рабочим произведена оплата согласно КЗОТ. За организацию работы в выходной день на главного инженера фабрики тов. Комарова наложен штраф».

«ПОДВИГ ФАРХАДА»

Широкоэкранный художественный фильм

Смотрите в ЦДК 11—12 июня



Генералу Гофману стало известно, что в плен взят мастер по прорыву противотанковой обороны. Испытанные методы побоев и пыток ни к чему не приводят. Аббасов молчит. Тогда допрашивать пленного берется сам генерал Гофман. Начинается поединок двух людей. Образованному немецкому аристократу, с презрением относящемуся ко всем смертным, а к советским людям — в особенности, непонятны мотивы, толкающие советских людей на подвиги, их убежденность в победе, беззаветная преданность Родине.

Нет, не понять генералу этого простого узбекского парня, не сломить его волю. И тогда Гофман, не добившись ничего от танкиста, отдаст приказ расстрелять его.

Но Фархад, притворившись, что наконец, решил дать показания, пытается бежать из плена на танке самого Гофмана. По улицам немецкого города мчится стальная машина, сметая все на своем пути. И вдруг путь ей преграждает немецкий шедсон с боеприпасами. А погоня уже настаивает Фархарда. И тогда на всей скорости он врывается в поезд.

На снимке: Фархад — арт. Джавлон Хамраев, Вера — арт. Вия Артимане, генерал Гофман — арт. Лаймонас Норейка.

Борьба во Франции продолжается

Забастовочное движение, вспыхнувшее во Франции в середине мая и охватившее 10 млн. человек, продемонстрировало необычайную силу и сплоченность французских и трудящихся в борьбе за удовлетворение их насущных экономических и социальных требований. Ни угрозы, ни провокации, ни угрозы не помогли правящим кругам сломить волю трудового народа. Правительство и предприниматели вынуждены были пойти на переговоры с профсоюзами. Бастующие предъявили капиталистам и властям конкретные требования: повысить заработную плату, сократить рабочую неделю, улучшить систему социального страхования, ликвидировать безработицу, снизить пенсионный возраст до 60 лет, гарантировать права профсоюзов.

Уже первый этап переговоров, состоявшийся 25—26 мая, ознаменовался успехом трудящихся. Правительство и предпринимателям пришлось согласиться на частичное удовлетворение их требований. Однако эти уступки были недостаточными. Трудящиеся на своих собраниях проголосовали за продолжение забастовочной борьбы до полной победы.

Испугавшись широкого размаха стачечного движения, предприниматели в ряде случаев пошли на новые уступ-

ки. В последние дни рабочие отдельных отраслей экономики и предприятий добились удовлетворения своих основных требований. Например, транспортники добились повышения заработной платы в среднем на 13 процентов, сокращения рабочей недели, расширения прав профсоюзов. Однако многим отраслям рабочего класса не удалось пока сломить упорство властей и хозяев. В этих условиях Всеобщая конфедерация труда Франции обратилась ко всем трудящимся страны с призывом поддержать борьбу тех, кто вынужден продолжать забастовку. В ходе классовой битвы отчетливо проявилась воля трудовой Франции к политическим переменам в стране. Миллионы трудящихся поддержали призыв Французской компартии добиваться создания народного правительства демократического союза с участием коммунистов. Повсюду начали создаваться «комитеты действия за народное правительство». Под лозунгом «Народное правительство!» в Париже и во многих других городах Франции прошли демонстрации, в которых приняли участие сотни тысяч человек.

Перед лицом острого политического кризиса, грозящего подорвать основы власти капиталистов, правящие классы начали предпринимать успешные шаги, чтобы раско-

лоть народное движение, отвлечь трудящихся от их борьбы, укрепить позиции нынешнего режима. Выступая 30 мая по радио, президент де Голль обрушился на коммунистическую партию, идущую в авангарде борьбы трудящихся. Угрожая репрессиями, он в то же время ни словом не упомянул о требованиях миллионов бастующих. Де Голль объявил о роспуске Национального собрания и проведении в конце июня новых парламентских выборов. В последние дни наблюдается усиленная активизация всех сил французской реакции, стремящейся во что бы то ни стало сохранить существующий режим.

В этой политической обстановке Французская коммунистическая партия призывает все левые силы страны, всех трудящихся крепить единство, спокойно, но решительно продолжать борьбу в защиту своих требований. Политбюро опубликовало 5 июня заявление, в котором обращается ко всем французам с призывом «воспользоваться предстоящими выборами в Национальное собрание, чтобы нанести поражение деголлевской партии и другим реакционерам, одобрить программу коммунистической партии и обеспечить победу ее кандидатов».

Н. ЧИГИРЬ.
(ТАСС).

МОЖНО ПОДПИСАТЬСЯ

Магазинами «Книготорга» проводится подписка на следующие издания.
«Ежегодник Большой Советской Энциклопедии 1968 г.», «Ежегодник БСЭ 1968 г.» — универсальное справочное издание, содержащее сведения о политической и экономической жизни СССР и всех стран мира, о последних достижениях науки, техники, культуры и искусства за истекший год. «Ежегодник» рассчитан на труженников всех отраслей народного хозяйства, преподавателей и студентов вузов и техникумов, советских и партийных работников.
Дипломатический словарь — 3-х томах, издание переработанное и дополненное. В дипломатическом словаре включены статьи по дипломатии нового и новейшего времени, внешней политике и дипломатии Советского Союза и социалистических государств, о международных конгрессах, конференциях и совещаниях, международных догово-

рах, конвенциях, декларациях и других важнейших дипломатических актах.
Значительное место в словаре занимают статьи, знакомящие читателя с дипломатической службой, с биографиями наиболее крупных дипломатов разных стран, с консульской службой. Словарь рассчитан на практических и научных работников, занимающихся проблемами международной жизни, журналистов, преподавателей, студентов, лекторов и других читателей.
Горький А. М. — Полное академическое собрание сочинений в 25, 33 и 63 томах (любой вариант). Гамзатов Р. — Собрание сочинений в 3-х томах. Чапыгин А. — Собрание сочинений в 5 томах. Леонид Л. — Собрание сочинений в 10 томах. Исаковский М. — Собрание сочинений в 4-х томах. Хемингуэй Э. — Собрание сочинений в 4-х томах и на другие.

А. КОНДРАШОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
11 ИЮНЯ
18.30 — Для школьников. Кругоскоп. 19.00 — Мультипликационный фильм. 19.20 — Выпускники, внимание! Кузбасский политехнический. 20.20 — Киножурнал. 20.30 — Теленовости. 20.45 — «Большая дорога» — художественный фильм. 22.30 — Молодые мастера советского кино. Ж. Прохоренко.

Электралампный завод ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ учеников наладчиков на электровакуумное оборудование, слесарей по ремонту оборудования, фрезеровщиков, токаря, каменщиков, штукатуров-маляров, плотников, столяра, малярщиков на железнодорожный и бащеный краны, грузчиков, разнорабочих (мужчин и женщин), техника или инженера-химика, конструкторов, секретаря-машинистку.

Ленинск-Кузнецкий клеевой завод ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ бухгалтера, экспедитора, техника-строителя.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинск-Кузнецкий районный узел связи — почталтонов, доставщиков телеграмм, монтеров и учеников телеграфистов с образованием 10—11 классов.
Чугунолитейный завод — грузчиков, рабочих в цехи, электрослесаря.
Ленинская геологоразведочная партия — шоферов, электромонтажников, слесарей в мехцех. Обращаться по адресу: ул. Широкая, № 1 (в районе 22-й школы).
Ленинск-Кузнецкие ЦАРМ — электрогазосварщиков, плотников, слесарей, монтажников, пилорамащиков, каменщиков, штукатуров.
Оплата в пределах 120—130 рублей.
Горьдской рынок — статистика, знакомого со счетной работой. Обращаться в контору Центрального рынка с 8 до 16 часов.

К убийству Роберта Кеннеди

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как уже сообщалось, 5 июня в Лос-Анджелесе в гостинице «Амбассадор» было совершено покушение на сенатора Роберта Кеннеди, брата президента Джона Кеннеди, убитого 22 ноября 1963 года в Далласе (штат Техас).
Покушение на Р. Кеннеди произошло в тот момент, когда он закончил свое выступление на пресс-конференции в штаб-квартире гостиницы, после объявления результатов первичных выборов в штате Калифорния. На этих выборах он одержал победу среди претендентов от демо-

кратической партии в кандидата на пост президента США.
6 июня сенатор Роберт Кеннеди, получивший три огнестрельных ранения, не приходя в сознание, скончался в больнице.
В Соединенных Штатах царит атмосфера тревоги и растерянности. Предвыборная борьба по существу прекратилась.
Новое преступление, совершенное всего через два месяца после злодейского убийства в Мемфисе выдающегося негритянского лидера Мартина Лютера Кинга и через четыре с половиной года после убийства в Далласе президента Джона Кеннеди,

вызывает у американцев опасение за будущее страны.
В заявлении коммунистической партии говорится, что кампания убийств в Соединенных Штатах «направлена против тех общественных деятелей, которые в той или иной форме занимают позицию, направленную против политики крайнего милитаризма и расизма». «Эти убийства, которых было много, — заявляет Компартия США, — отражение того насилия, жестокости и падения человеческих ценностей, которые являются результатом политической агрессивной войны и расизма».

(ТАСС).

Преступление в Лос-Анджелесе

События, связанные с преступлением в Лос-Анджелесе, привлекают внимание всей зарубежной прессы. Лондонская «Морнинг стар» в редакционной статье подчеркивает, что вина за совершаемые в США убийства лежит на обществе, породившем суды Линча, ку-клукс-клан, расизм в южных штатах и зверства агрессивной войны во Вьетнаме. Преступление в Лос-Анджелесе, заявляет парижская

«Фигаро», — новое доказательство существования в Соединенных Штатах напряженной атмосферы, составные части которой расовые бои, война во Вьетнаме, гангстеризм, который свирепствует в городах, и преступность, уровень которой вот уже несколько лет продолжает расти.
Буржуазная японская газета «Йомиури» пишет, что покушение на Кеннеди заставило задумываться всех людей в мире о том, имеет ли право страна, в которой так часто случаются такие акты, называться «защитником свободы и демократии».

Выстрелы в Лос-Анджелесе, бомбы и напалм против Вьетнама, заявляет болгарская газета «Работническо дело», фактически определяют границы той «демократии», которую проповедуют американские империалисты.
(ТАСС).

Расписание движения пассажирских автобусов через Соцгородок
Понедельник, вторник, среда, четверг
На Кемерово: 6-45, 8-00, 9-15, 11-15, 11-40, 12-05, 13-00, 14-00, 15-10, 15-40, 16-50.
На Новокузнецк: 6-50, 8-45, 8-10, 10-55, 13-55, 11-45, 14-35, 15-05, 17-25, 18-45, 19-45, 21-25, 22-35.
На Гурьевск: 13-25, 20-35.
На Междуреченск: 9-30, 18-10.
Пятница, суббота, воскресенье
На Кемерово: 6-45, 8-00, 9-15, 12-00, 12-40, 12-05, 13-20, 14-50, 15-10, 15-40, 16-50.
На Новокузнецк: 6-50, 8-10, 8-45, 9-55, 10-50, 11-45, 12-55, 13-55, 14-10, 15-05, 17-45, 18-25, 19-15, 19-45, 20-55, 21-25.
На Гурьевск: 13-25, 20-35.
На Междуреченск: 9-30, 18-10.

Городское общество мичуринцев проводит продажу цветочной и помидорной рассады организациям и населению города.
Ленинск-Кузнецкий автомото клуб ДОСААФ производит набор на курсы мотоциклистов. Начало занятий с 20 июня 1968 года. Обращаться: ул. Ленина, 16.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ
«СИБИРЬ»
ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ (2-я серия)
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
АЛЕШКИНА ОХОТА
Сеансы: 10, 2.
«РАССВЕТ»
ОТЕЛЛО В ДЮЛАХАЗЕ
Сеансы: 5, 7, 9.
МАТЬ
Сеансы с 3-х часов.

НАШ АДРЕС:
г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и пиетем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерия 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.
Гортипотография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17, ОБ — 12030
Заказ № 3408 — Тираж 27.000